
Niedersächsischer Landtag – 19. Wahlperiode Drucksache 19/10779 

 

 

Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Peer Lilienthal und Stephan Bothe (AfD) 

Tötungsdelikte und Gewaltkriminalität in Barsinghausen 

Anfrage der Abgeordneten Peer Lilienthal und Stephan Bothe (AfD) an die Landesregierung, einge-
gangen am 27.05.2026  

 

In den vergangenen Jahren haben mehrere Tötungsdelikte in Barsinghausen bundesweit Aufmerk-
samkeit erregt und in der Bevölkerung Verunsicherung ausgelöst. Es ereigneten sich in diesem Zeit-
raum beispielsweise die Tötung von Veronika B., die Tötung einer 16-jährigen Schülerin, der Tod 
zweier Kinder infolge eines illegalen Autorennens im Jahr 2022, der Tod eines kleinen Jungen im 
Januar 2023 sowie die jüngste tödliche Gewalttat gegen eine 38-jährige Frau in Barsinghausen. 

Auch die jüngste tödliche Gewalttat gegen eine Frau in Barsinghausen, bei der zudem eine Jugend-
liche lebensgefährlich verletzt wurde, sorgt Bürgern zufolge erneut für erhebliche Besorgnis hinsicht-
lich des Schutzes vor häuslicher und partnerschaftlicher Gewalt. 

1. Wie viele Tötungsdelikte und versuchte Tötungsdelikte wurden in Barsinghausen seit 2015 re-
gistriert (bitte nach Jahren darstellen)? 

2. Wo ist der Täter der Tötung von Veronika B. geboren worden (bitte Geburtsland/Geburtsort 
nennen), welche Staatsangehörigkeit (Mehrstaatigkeit bitte gegebenenfalls kenntlich machen) 
und gegebenenfalls welchen Aufenthaltsstatus hat er?  

3. Wo ist der Täter der Tötung der 16-jährigen Schülerin geboren worden (bitte Geburtsland/Ge-
burtsort nennen), welche Staatsangehörigkeit (Mehrstaatigkeit bitte gegebenenfalls kenntlich 
machen) und gegebenenfalls welchen Aufenthaltsstatus hat er?  

4. Wo ist der Täter der Tötung der beiden Kinder bei einem illegalen Autorennen geboren worden 
(bitte Geburtsland/Geburtsort nennen), welche Staatsangehörigkeit (Mehrstaatigkeit bitte gege-
benenfalls kenntlich machen) und gegebenenfalls welchen Aufenthaltsstatus hat er?  

5. Wo ist der Täter der Tötung des kleinen Jungen Anfang 2023 geboren worden (bitte Geburts-
land/Geburtsort nennen), welche Staatsangehörigkeit (Mehrstaatigkeit bitte gegebenenfalls 
kenntlich machen) und gegebenenfalls welchen Aufenthaltsstatus hat er?  

6. Wo ist der Täter der Tötung der 38-jährigen Frau geboren worden (bitte Geburtsland/Geburtsort 
nennen), welche Staatsangehörigkeit (Mehrstaatigkeit bitte gegebenenfalls kenntlich machen) 
und gegebenenfalls welchen Aufenthaltsstatus hat er?  

7. In welchen Städten in Niedersachsen gab es seit 2015 mehr Tötungsdelikte je Einwohner als 
in Barsinghausen? 

8. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu der jüngsten tödlichen Gewalttat gegen 
eine Frau in Barsinghausen vor? 

9. In wie vielen Fällen häuslicher oder partnerschaftlicher Gewalt musste die Polizei in Barsing-
hausen in den vergangenen fünf Jahren einschreiten? 

10. Welche Schutzmaßnahmen und Unterstützungsangebote für von Gewalt bedrohte Frauen be-
stehen derzeit in Barsinghausen? 

11. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung gegebenenfalls zur Verbesserung der öffentli-
chen Sicherheit in Barsinghausen? 

 

 

(verteilt am 01.06.2026) 
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